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                                              Verbale n. 94/2018 

 

L’anno 2018 il giorno 16 del mese di Maggio si è riunita la VII^ Commissione Consiliare 

presso la sede dell’Assessorato Regionale alla Famiglia, alle Politiche Sociali e al Lavoro sito 

in via Trinacria 34, 36, giusta Convocazione del Presidente prot. n. 185 del 27.04.2018  e nota 

di variazione prot. 196 dell’11.05.2018 

 

Alle ore 09.00 non è presente alcun Consigliere; pertanto, si rinvia l’appello di un’ora; Alle ore 

10.00  il Presidente Rosario Arcoleo invita il Segretario a chiamare l’appello. Oltre al Presidente 

risulta presente la Consigliera Giuseppina Russa e Sabrina Figuccia. Il Presidente Arcoleo, preso 

atto della presenza del numero legale, apre la seduta in seconda convocazione, assistito dal 

Segretario Avv. Liliana Volo.  

Alle ore 10.05 sopraggiunge anche il Consigliere Marcello Susinno. 

Il Presidente dunque pone all’o.d.g. 

 

AUDIZIONE DIRIGENTE D.SSA MARGHERITA RIZZA PRESSO ASSESSORATO REGIONE 

SICILIA  AL LAVORO, FAMIGLIA E POLITICHE SOCIALI , DELL’ASSESSORE ALLE 

RISORSE UMANE DR. GASPARE NICOTRI E DELLA D.SSA FIANDACA DEL SETTORE 

RISORSE UMANE SU VARIE ED EVENTAULI ED IN SPECIE, SU PROBLEMATICHE 

AFFERENTI STABILIZZAZIONE PRECARIATO.  
 

Il Presidente Arcoleo ringrazia gli intervenuti di aver accolto l’invito della Commissione a potersi 

riunire in detta sede al fine di un proficuo confronto sulla problematica di cui all’odierno o.d.g.                                                                                                            

Preliminarmente la d.ssa Rizza chiarisce che la Regione può utilmente interloquire con riguardo ad 

una categoria di precariato ed in specie,  quella dei precari storici ex Disegno di Legge  n. 27/2016. 

La suddetta, precisa che il Dipartimento Autonomie Locali, è impegnato a gestire un fondo che va  

ripartito tra il personale appartenente alla summenzionata categoria di precariato che, di fatto, 

svolge la propria attività lavorativa per il Comune di Palermo; per la precisione, si tratterebbe di n. 

53 unità lavorative. 

La d.ssa Rizza evidenzia che fino ad oggi non risulta essere mai stata presentata istanza dal Comune 

di Palermo per usufruire di questi fondi al fine della loro stabilizzazione. 

È mancata dunque una interlocuzione tra il Comune e la Regione.  

L’Assessore Nicotri, preso atto di questo importante elemento di novità, si impegna a provvedere,  

nel più breve lasso di tempo possibile, a far partire l’istanza per far sì che il Comune attinga al 

predetto  fondo al fine della proroga e successiva stabilizzazione dei suddetti precari.  

La d.ssa Rizza chiarisce che l’art. 3 della L.R. 27/2016 prevede che: fino al 2018 la Regione deve 

provvedere alle proroghe dei contratti di precariato e, dopo il 2018, dal 2019 al 2021, alle 

stabilizzazioni dei medesimi precari.  

Alle ore 11.10 arriva il Consigliere Claudio Volante.  

La Consigliera Figuccia chiede di prendere la parola per domandare  se ci sono altre strade e 

differenti canali da percorrere al fine di adoperarsi per  stabilizzazione anche di altre categorie di 

precariato.  
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L’Assessore Nicotri rileva che la previsione di una stabilizzazione per tutti i precari  è senz’altro 

auspicabile anche perché frutto, innanzitutto, di  una legge europea, poi recepita in campo nazionale 

sotto il nome di Legge  Madia; e sottolinea che, il Consiglio Comunale, certamente potrebbe 

contribuire a stabilire un percorso di stabilizzazione attraverso un atto di indirizzo.  

Ciò detto, prende la parola il Presidente Arcoleo, per ringraziare tutti i presenti per avere offerto il 

loro contributo alla causa. Chiede di aggiungere la sua dichiarazione la Consigliera Figuccia: 

“Estremamente costruttivo l'incontro promosso oggi da questa  Commissione sul tema dei precari 

del Comune di Palermo. Secondo quanto emerso nel corso dell’odierna seduta, sembrerebbe che 

grazie al fondo precari previsto dalla legge regionale 27/2016, si potrebbe finalmente procedere 

con la stabilizzazione di una parte dei precari del Comune, ancora, ad oggi, con contratti a tempo 

determinato. Si tratta di una ottima notizia che fa comprendere come, creare sinergie positive, 

possa essere la strada migliore se si ha davvero a cuore il futuro della nostra citta. Nell'apprezzare 

la disponibilità dell'Assessore Comunale Gaspare Nicotri e di quello Regionale Bernardette 

Grasso, non posso però nascondere le mia perplessità su quanto emerso durante l'incontro, che 

seppur estremamente positivo riguardo alle prospettive per il futuro, ha fatto emergere una dura 

verità. Infatti, nonostante la circolare n.10 del 2017, che definisce le modalità attuative per la 

richiesta delle somme previste per i comuni dall'apposito fondo, il Comune di Palermo, ad oggi, 

sembra essere stato un illustre sconosciuto, non avendo mai richiesto le somme in questione. Sono 

convinta che l'Amministrazione si attiverà tempestivamente per avviare un percorso virtuoso per 

tutti i precari che, ormai da anni, rappresentano il cuore pulsante di moltissimi uffici”. 

Dopo ulteriore breve discussione, il Presidente, alle ore 11.45, dichiara chiusa la seduta rinviando 

ad altra data la lettura, disamina ed approvazione del presente verbale. 

 

 

        Il Segretario                                                                     Il Presidente 

         Liliana Volo                                                                  Rosario Arcoleo                   

            

   


